

將臨期

在未來一週，「喜樂」是其中一個重要主題。

真正的喜樂（一）

凌望基

讀經：西番雅書三章1-7

1禍哉，這欺壓的城！悖逆，污穢，2不聽從命令，不領受訓誨，不倚靠耶和華，不親近它的神。3其中的領袖是咆哮的獅子，審判官是晚上的野狼，不留一點到早晨。4它的先知是虛浮詭詐的人，祭司褻瀆聖所，強解律法。5耶和華在它中間是公義的，斷不做非義的事，每早晨顯明他的公義，無日不然；只是不義的人不知羞恥。6「我已經除滅列國，使他們的城樓荒廢。我使他們街道荒涼，無人經過；他們的城鎮毀壞，沒有人，沒有居民。7我說：『只要你敬畏我，領受訓誨；其住處就不會照我原先所定的被剪除。』」然而，他們從早起來就在各樣事上敗壞自己。

信息

西番雅先知所處的事代，可以說是相當艱難的時期——不管它是屬於約西亞作王的前期或後期，整個耶路撒冷都已失去了她原有的色彩。

首先，先知形容這座城的本質：

1. 他們都是不順從（當然是以宗教角度來描述：不順從神）、流無辜人的血及欺壓人的。簡單而言，就是從來不考慮別人的處境，以自己的利益為優先的生活。
2. 城中的領袖也沒有考慮百姓的安危，更不用說憑公義處事了。
3. 城中的先知和祭司同樣不關心社會的公義和道德，沒有盡上作為祭司和先知的責任，未能按照神的旨意進行教導和獻祭，總是以利己為前提。

結果，因為神是公義的，便要審判此城，以彰顯神自己公義的屬性。

那麼，有什麼值得喜樂的地方呢？真正的喜樂，是認清我們自己是一個怎樣的人。我們是否只顧自己的利益，而忘了城中許多人的需要？我們是否只顧自身的所謂安危，而放棄弟兄姊妹須要被關心牧養，而移民他方？

牧者是否也只關心自己的前途，而拋下羊群另尋出路？

真正的喜樂，是看到神的公義如何伸張！

思考與實踐

1. 神既是信實公義的，祂必會施行審判。我們是否仍然盼望主再來、神審判那一天的到來，還是只專注於自己和家庭的需要？
2. 在我們心目中，真正的喜樂是渴望以神的公義屬性過生活，還是自私地追求滿足個人與家庭的利益？

金句

耶和華在它中間是公義的，斷不做非義的事，每早晨顯明他的公義，無日不然；只是不義的人不知羞恥。（番三5）